

## 中英两国举行纪念汤显祖和莎士比亚逝世400周年研讨会

2016年04月24日 10:32 来源：人民网 作者：黄培昭

字号

打印 纠错 分享 推荐

### 中英两国共同纪念汤显祖和莎士比亚逝世400周年

人民网英国斯特拉福德4月22日电（记者 黄培昭）为了落实中国国家主席习近平去年访问英国时提出的共同纪念莎士比亚和汤显祖，推动两国人民交流、加深相互理解的倡议，由中国人民对外友好协会、江西省人民对外友好协会、抚州市人民政府、英国斯特拉福德区、莎士比亚出生地基金会主办，中国驻英国大使馆支持的“共同纪念汤显祖和莎士比亚逝世400周年研讨会暨‘抚州文化活动周’启动仪式”4月22日在英国斯特拉福德隆重举行。

出席此次活动的领导和嘉宾有中国驻英国大使馆代办倪坚、中国人民对外友好协会副会长户思社、江西省外事侨务办公室副主任李雨强、江西省文化厅副厅长任永新、抚州市人民政府市长张鸿星、斯特拉福德区区长克里斯·圣、议会主席米尔克、莎士比亚出生地基金会终身理事理查德、副总裁菲力帕、皇家莎士比亚剧团制作人克里塞尔达、英国利兹大学教授李如茹、斯德夫，以及中英两国媒体近百人。

斯特拉福德区区长克里斯·圣、中国驻英国使馆代办倪坚、中国人民对外友好协会副会长户思社副会长、抚州市人民政府市长张鸿星、汤显祖研究专家、东华理工大学教授黄振林、皇家莎士比亚剧团制作人斯特拉福德区区长克里斯·圣、英国利兹大学教授李如茹教授、斯德夫先生等分别在仪式上致辞。

克里斯·圣议长在致辞中指出，在英国都铎时代生活的莎士比亚，以及在中国明朝生活在江西抚州的汤显祖，他们是同时代人，创作的作品源远流长，今天仍然在舞台演出。今天我们举办的活动，旨在纪念这两位文学巨匠。作为剧作家的家乡，我们都为能拥有世界上最伟大的剧作家而感到自豪。今天，我们两个伟大国家的家乡的代表相聚于此共同开展纪念活动。通过这次活动，我们有机会并肩而立，共同分享我们的传统，并让我们庆祝并维系先辈给我们留下的遗产。

中国驻英国大使馆代办倪坚在致辞中指出，非常开心能够出席今天的研讨会，汤显祖和莎士比亚都代表了各自的民族文化传统，在各自国家的文化历史上占有重要的地位。中英关系现在进入了黄金时代，这次共同纪念活动恰逢其时，响应了中国国家主席习近平去年10月份访问英国时的提议，希望两国的文化交流能够深入进行。

中国人民对外友好协会户思社副会长在致辞中说，文化是交流互信的基石，中国人民对外友好协会愿与各方一起努力，积极搭建东西方文化交流的桥梁。汤显祖与莎士比亚是同时代的人，在东西方两位文化巨匠逝世400周年之际，我们在莎翁故乡——美丽而充满田园风光的斯特拉福德，共同举办此次盛会，具有重要意义。真诚希望通过此次活动，确立两国共同纪念汤显祖和莎士比亚两位文化巨匠的长效机制。

抚州市政府市长张鸿星在致辞中指出，莎士比亚，世人称之为戏剧之王，被誉为“人类文学历史上最伟大的戏剧家”，《哈姆莱特》、《奥赛罗》、《李尔王》、《麦克白》以及《罗密欧与朱丽叶》等辉煌剧作闻名遐迩享誉世界。汤显祖是中国明代伟大的戏剧家、文学家、思想家，一生创作了2200多首诗及500多篇文章，其戏曲、其思想、其诗歌

乃至其执政理念都在历史上留下了深深的烙印。而他更因杰出的戏剧创作成就被誉为“东方莎士比亚”，其创作的《牡丹亭》、《邯郸记》、《南柯记》、《紫钗记》合称《临川四梦》，代表了中国古典戏曲创作的高峰。

张市长说，正如莎翁的故乡一样，汤翁故里抚州同样拥有悠久的历史、灿烂的文明和秀美的风光，素有“才子之乡”、“文化之邦”的美誉，在浩瀚的历史长河中，孕育出了博大精深的临川文化，如今已成为一方宜游的乐园、宜业的热土、宜居的福地。抚州市历届政府历来都十分重视传承和弘扬汤翁文化，先后兴建了汤显祖纪念馆、汤显祖大剧院、梦园等一批文化基础设施，多次举办了中国（抚州）汤显祖艺术节。今年1月份，抚州市还成立了国际性、专业性的汤显祖学术研究高端平台“抚州国际汤显祖研究中心”，目前正在推进汤显祖故居——文昌里历史文化街区改造项目建设，这些都极大的推动了“汤学”的研究和发展。今日的抚州正日益成为世界“汤学”的研究中心。

会上，抚州市与斯特拉福德区正式签订了缔结友好城市关系协议，并向莎士比亚出生地基金会赠送了莎士比亚与汤显祖青铜塑像，塑像将放置在莎士比亚故居，还有一尊同样的塑像放在抚州市汤显祖纪念馆，作为中英两国文化交流的结晶和永久见证。

会议结束时表演了国家级非物质文化遗产、抚州采茶戏《牡丹亭》“游园惊梦”精彩选段。

据悉，“抚州文化活动周”的演出活动22日中午在莎士比亚故居花园正式开始，演出了汤显祖经典剧目《牡丹亭》“游园惊梦”和《紫钗记》“怨撒金钱”选段，以及抚州市的非物质文化遗产南丰傩舞、金溪手摇狮。同时在斯特拉福德图书馆进行了汤翁图片展，介绍汤翁的生平、艺术成就和汤翁故里抚州的概况。

“抚州文化活动周”在莎士比亚故居花园和斯特拉福德图书馆的演出和展览将一直持续到4月25日。4月26日，“抚州文化活动周”还将走进英国利兹大学。

分享到： 0 转载请注明来源：[中国社会科学网](#) （责编：闫琪）

## 相关文章

莎士比亚与汤显祖逝世400年 跨越时空彰显魅力

吴辉：说不尽的莎士比亚

93岁屠岸翻译莎翁，与原诗贴心拥抱

谢天振：莎士比亚如何用作品敲开中国大门

穿越400年的追问，你听到了吗？

世界读书日：今天我们怎样“读”莎士比亚

《时间之间》简体中文版首



## 我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)